



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 7 ИЮНЯ 2022 ГОДА

№16 (2347)

В фокусе внимания

КАЧЕСТВЕННО И ОТВЕТСТВЕННО

Балаковорезинотехника ведет поставки автокомпонентов по линии Гособоронзаказа. Потребителями нашей продукции являются ПАО "КАМАЗ" и Арзамасский машиностроительный завод. АО "БРТ" оснащает деталями автомобиля военного назначения, в частности, грузовую машину повышенной проходимости "КАМАЗ-4310" и колесные бронетранспортеры и бронированные автомобили марки "АМЗ". Бронетехника не может функционировать без резинотехнических изделий, которые являются наиболее ответственными элементами в конструкции машин. Коллектив предприятия АО "БРТ" на 100 процентов выполняет задачу, связанную с выполнением спецзаказа, выпуская качественную, конкурентоспособную продукцию.

РИСОВАЛИ ДОМИК У МОРЯ

28 мая в творческой студии "ТНЕО" прошел мастер-класс по живописи, участниками которого стали дети работников АО "БРТ". Урок для школьников провела основательница мастерской, балаковская художница Людмила Куликова. Под ее началом ребята школьного возраста учились рисовать пейзаж "Домик у моря", осваивая основы сложной техники "акварель". Работники нашей компании выражают искреннюю признательность руководству заводского профсоюзного комитета за организацию интересного досуга детей. Наша детская группа с пользой провела время, школьники в восторге от увлекательного урока по изобразительному искусству и просят продолжения занятий. Кроме того, они готовы постигать новые уроки по живописному искусству, осваивая новые техники рисования.

ПО РАЗНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ

Первичная профсоюзная организация АО "БРТ" проводит корпоративную политику, в рамках которой оказывает материальную помощь членам профсоюза. Руководство ППО РХП Балаковорезинотехники напоминает работникам предприятия о том, что нуждающиеся в материальной поддержке работники могут обратиться непосредственно к председателю цехового комитета, заполнить бланк заявления, указав в нем причину. И приложить к заявлению все необходимые документы. Стоит напомнить, что матпомощь оказывается в связи с разными обстоятельствами - в связи с операцией и по ряду других жизненно важных причин.

ПОСЕТИЛИ "ХАЗАНСКОЕ ЦАРСТВО"

С 3 по 6 июня группа пенсионеров из Центра "Милосердие" АО "БРТ" находилась в туристической поездке по маршруту "Казань-Свияжск". Ветераны труда добирались до места назначения на автобусе. В столице Татарстана путешественники посетили несколько исторических мест - Казанский Кремль, Крестовоздвиженский собор, прошлись по центральной набережной реки Казанка, красивым улицам и площадям, узнали о том, где хранили свои несметные сокровища богатые ханы. Посещение сказочного острова, на котором расположен город Свияжск, запомнилось знакомством с уникальными историческими памятниками, в число которых входят: Собор всех скорбящих Радости, один из старейших деревянных храмов России - церковь Троицы XVI века, которую дважды посетил царь Иван Грозный до и после взятия Казани, действующий Успенский монастырь с его архитектурным ансамблем 17 века, Конный двор и мастерские.

Менеджмент

Татьяна Олейникова

АУДИТ ПО СЭМ СОСТОИТСЯ В СЕНТЯБРЕ

Согласно рекомендациям правительства Российской Федерации, касающихся выполнения инспектирующих проверок предприятий и организаций, срок проведения планового аудита по СЭМ перенесен с мая на сентябрь.

Стоит напомнить, что в этом году все структурные подразделения АО "БРТ" пройдут внешний аудит по системе экологического менеджмента на соответствие международному стандарту ISO 14001:2015. Плановую проверку осуществит представитель компании "ЮРС-Поволжье" (г.Тольятти) в лице генерального директора Андрея Анатольевича Безручко. Трудовому коллективу предприятия "Балаковорезинотехника" предстоит продемонстрировать результативность действующей системы экологического менеджмента, доказать аудитору улучшение природоохранной деятельности - постоянное снижение негативного влияния на окружающую среду.

Отдых

ВОЯЖ В САМАРСКУЮ ОБЛАСТЬ

18 июня группа работников АО "БРТ" отправится на комфортабельном автобусе в туристический вояж по Самарской области. В рамках однодневного тура запланировано посещение замка Гарибальди и музейно-паркового комплекса АвтоВАЗа.

Группа практически сформирована, необходимое количество путевок приобретено профкомом в ООО "Империал групп". Инициаторами увлекательной поездки в соседний регион стали работники нашего предприятия. Руководство заводской первичной профсоюзной организации поддержало хорошую идею. Для членов профсоюза стоимость однодневной туристической поездки льготная. Взрослый билет со скидкой стоит 2000 рублей, детский - 1800 рублей.

Сначала путешественники полюбятся необычной красотой сооружения - замок Гарибальди, находящийся в селе Хрящевка, построен в готическом стиле и считается шедевром современной архитектуры. Романтика сразу двух эпох - Средневековья и Возрождения - овеяна волшебством исторического прошлого, а необычные скульптуры и элементы европейской архитектуры замка повествуют о героических восстаниях и укладе королевской семьи. Незабываемые впечатления дополняют красивые волжские пейзажи.

Затем балаковские туристы отправятся в Тольятти, на родину легендарной машины "Жигули". Технический музей АвтоВАЗа расположен под открытым небом, на территории выставочной площадки несколько экспозиций, где представлены уникальные образцы бронетанковой и авиационной техники, различные виды артиллерийского орудия и железнодорожного транспорта. Здесь можно увидеть настоящую подводную лодку, спускаемые космические аппараты, робототехнику. В крытом павильоне туристы познакомятся с прототипами автомобилей и концепт-карами предприятия "АВТОВАЗ".

Завершающим аккордом поездки станет автобусно-пешеходная экскурсия по городу Тольятти. Балаковцы побывают в трех районах города - Автозаводском, Центральном и Комсомольском, которые окружены хвойными лесопарками, каждый из них уникален своей красотой. Но самая главная достопримечательность города - Жигулевские горы, которые справедливо называют жемчужиной Волги. Путь домой будет лежать через мостовое сооружение Волжской гидроэлектростанции им. В.И. Ленина, которая на момент строительства была самой мощной станцией в мире.

Татьяна Олейникова

"Балаковорезинотехника" - компания химического профиля с 50-летней историей. За полвека производственной деятельности предприятие прошло путь от завода-спутника тольяттинского гиганта до крупнейшего поставщика деталей для автозаводов страны. БРТ стала первопроходцем в сфере освоения битумных изделий, моноблоков, рукавов, ремней.

История развития предприятия связана со словом "первый". 6 июня 1971 года на строящемся заводе РТИ была пущена первая производственная линия по выпуску спинок и сидений из кокосовых очёсов для автомобиля "ВАЗ-2101", а в декабре освоены магнитные битумные вибропоглощающие детали, нигде ранее в СССР не производившиеся. В советский период получили путевку в жизнь: магнитно-битумные изделия, моноблоки с применением угольной пыли, каркасные сальники, изготавливаемые литьевым способом, топливные шланги - автокомпоненты, не имеющие аналогов в стране.

В середине 90-х годов к Балаковорезинотехнике начали проявлять интерес крупнейшие иностранные компании. Предприятие вошло в число надежных поставщиков известных зарубежных автомобилестроительных корпораций. На протяжении полутора десятилетия АО "БРТ" сотрудничало с ЗАО "Форд Мотор", которое присвоило нашему предприятию статус иностранного поставщика (Q1), в 2019 году для этого производителя были освоены шумоизоляционные детали на основе материала типа "сотовая панель", применяющегося в космической отрасли. Потребитель высоко оценил уникальные акустические характеристики изделий. В адрес предприятий южнокорейской компании "Хендэ на постоянной основе отправляются битумные изделия с улучшенными техническими свойствами.

Развивая производство, Балаковорезинотехника со временем взяла курс на многопрофильность. Для строительной отрасли на заводе производили: полиэтиленовые водопроводные трубы, кровельный гидроизоляционный материал "биэласт", мел, линолеум. Прирост к суще-

ВСЕГДА ПЕРВЫЙ



стало...

ствующим объемам обеспечивали и товары народного потребления: резиновая обувь, полиэтиленовая пленка, шины для детских машинок и велосипедов, поливочные шланги.

Сегодня Балаковорезинотехника изготавливает продукцию для многих отраслей - оборонной промышленности, агропромышленного комплекса, железнодорожного транспорта. На Арзамасский машиностроительный завод, который выпускает колесные бронетранспортеры, спецтехнику и бронированные автомобили, отправляются резинотехнические детали с фирменным знаком АО "БРТ", который является гарантом высокого качества и эксплуатационной надежности. Часть заказов, связанных с изготовлением запчастей на военную технику, нашему предприятию стабильно обеспечивает автозавод в Набережных Челнах. БРТ оснащает изделиями полноприводный крупнотоннажный грузовик повышенной проходимости "КАМАЗ-4310". По заказу предприятий, входящих в структуру ОАО "РЖД", освоены пешеходные переезды для скоростных и обычных железных дорог. Продукция не имеет аналогов в России, она выпускается на соответствие стандарту железнодорожного транспорта ISO/TS (IRIS) 22163:2017.

Сегодня акцент смещен в сторону Автопрома. Ассортимент выпускаемой продукции насчитывает более 6 тыс. наименований изделий, которые используются для оснащения российских легковых автомобилей, коммерческого транспорта, магистральных машин и большого количества иномарок. Ежегодно ассортиментную линейку компании пополняют 100-200 новых видов деталей для моде-

лей автомобилей российского и зарубежного производства. Вся новая продукция сертифицирована и соответствует стандартам автомобильной промышленности ISO 9001:2015, ISO/TS (IATF)16949:2016.

АО "БРТ" активно участвует в реализации различных национальных проектов. В конце мая

на который занимает 25-30 процентов от общих производственных объемов. Балаковорезинотехника оснащает деталями все легковые автомобили марки "LADA" в различном кузовном исполнении. С июня этого года возобновляются поставки автокомпонентов на седаны, хэтчбеки "Granta" и внедорожники "Niva". И, предположительно, с сентября - на "Vesta".

Генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов связывает дальнейшее развитие предприятия с наращиванием потенциала отечественной промышленности: "В наших планах - возобновление производства ремней ГРМ, освоение новых автокомпонентов для тольяттинского автозавода в рамках программы локализации производства, расширение рамок сотрудничества с ПАО "КАМАЗ", заводами Группы ГАЗ, которые не испытывают прямой зависимости от импортных запчастей. Будем укреплять партнерские отношения с компани-



было...

2022 года БРТ отправила опытную партию хоккейных шайб в адрес нового потребителя, приобретавшего ранее спортивный инвентарь за рубежом. Ежемесячно будет производиться порядка 2500 шайб. Среди проектов социальной значимости - участие во Всероссийской экологической акции "Волга, живи!", в рамках которой несколько лет стартует региональная кампания "Водорослям - крышка", предусматривающая раздельный сбор пластикового бытового мусора и отправку его оператору по обращению с ТБО.

Месячные объемы компании "Балаковорезинотехника" составляют 400-500 млн. рублей. Основным потребителем автокомпонентов по-прежнему является Тольяттинский автозавод, доля поставок продукции

ей "БелОМО", осуществляя в республику Беларусь поставки колец круглого сечения. И, конечно, расширять номенклатуру деталей для Торгового дома "Автоформ" - эксклюзивного дистрибьютора Балаковорезинотехники, занимающегося реализацией автозапчастей на вторичном рынке. На долю этого потребителя приходится 50 процентов заказов от общих объемов выпуска товарной продукции.

Несмотря на трудности, которые испытывают сегодня российский Автопром и все его смежники, руководство АО "БРТ" считает приоритетной задачей сохранение численности персонала и рабочих мест по востребованному на производстве профессиям.

Татьяна Олейникова

1 июня Центр "Милосердие" АО "БРТ" отметил 30-летний юбилей. По этому случаю в общественной организации нашего предприятия прошло праздничное мероприятие, на которое пожаловали бывшие работники компании, представители руководства заводской первичной профсоюзной организации и многочисленные гости.

В день рождения принято дарить подарки, поэтому без презентов и сюрпризов, конечно же, не обошлось. Лидер профсоюзного движения Балаковорезинотехники Татьяна Чубрикова пришла в гости с огромным бисквитным тортом, охапкой цветов и Почетными грамотами для награждения активистов. Букет из герберов был торжественно вручен Надежде Валентиновне Москвиной - основательнице и главному идеологу Центра, посвятившей социальной работе большой пласт своей жизни. Татьяна Александровна назвала ее душой Центра "Милосердие": "Вы прекрасно знаете о том, что я отношусь к Вам с большой теплотой и огромным уважением. В каждом коллективе, как и в любом живом организме, есть сердце и душа. Вася я считаю душой этой замечательной компании, потому что Вы наполняете сердца своих подопечных оптимизмом и добротой. И, несмотря на трудности, проблемы, неурядицы, пожилые люди всегда готовы собраться вместе, спеть, поддержать друг друга, сказать о том, что жизнь продолжается".

Т.А. Чубрикова напомнила о важных событиях, которые произошли на заводе за последние два года: благодаря усилиям профкома и инициативной группы Совета ветеранов Балаковорезинотехники на здании центральной проходной открыта мемориальная доска - в память о первом директоре завода РТИ Г.П. Разжигаеве. В Центре "Милосердие" обновлен информационный стенд с занесением портретов ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла. И, наконец, в этом году завершён ремонт в помещении Центра, где теперь стало еще уютнее. Профсоюзный лидер вручила Благодарственные письма активистам общественной организации: Н.И. Шапкиной, Л.И. Шаманаевой, Г.Д. Политовой, Н.А. Кузнецовой, К.А. Филатову. "Без этих энтузиастов, подчеркнула она, не обходится ни одно мероприятие".

- Если бы не было нашего прекрасного Центра, мы бы,

ЦЕНТРУ "МИЛОСЕРДИЕ" - 30 ЛЕТ



наверное, сидели дома и не красились, - подтвердила ведущая Н.А. Кузнецова.

Н.И. Шапкина, которая много лет была на заводе проффоргом, сказала о том, что профсоюзная организация очень много для нее значит.

Отмечая важные вехи развития Центра "Милосердие", Нина Александровна Кузнецова попыталась перечислить самые крупные мероприятия, которые проводились "в родных стенах" на протяжении трех десятилетий, но не смогла - сбилась со счета. Это и немудрено, ведь красивых дат и праздников было великое множество, а тематические клубные дни проходят в Центре каждую среду. Недавно "золотую" свадьбу здесь отметили супруги Денисовы, Пичугины, Шкатовы, Шепталины, Жидковы - представители трудовых семейных династий предприятия "Балаковорезинотехника". Музыкальный подарок - песню "Обручальное кольцо" - А.К. Филатов преподнес для слушателей еще раз, вспомнив и собственное бракосочетание, состоявшееся много лет назад во Дворце Культуры химиков.

Не назвала ведущая и точное количество совершенных туристических поездок, которыми любители путешествий увлеклись благодаря непосредливой Надежде Валентиновне. Тогда Нина Александровна Кузнецова предложила вспомнить наиболее значимые вояжи. Начались воспоминания с посещения отечественных исторических мест. Нина Ивановна Шапкина вызвалась рассказать о своих необычных впечатлениях во время поездки в Пензенскую область. Ее воспоминания о Тарханах навеяли на присутствующих легкую грусть. Оказалось, что поклонницей творчества великого русского поэта, является не только она одна. "Белеет парус одинокий" наизусть прочел бессменный концертмейстер Центра Анатолий Константи-

нович Филатов, который доказал, что любит классическую русскую литературу не меньше симфонической и популярной музыки. Лирические нотки, вызванные чтением пронзительных стихов Михаила Лермонтова, сменились веселым смехом от рассказа Нины Ивановны про обитателей Пензенского зоопарка. Ей вдруг вспомнилось, как экскурсовод что-то крикнул гуляющему по многометровому вольеру тигру, и тот величественно и не спеша подошел к изгороди вольера, улегся на траву перед туристами, позволяя себя фотографировать со всех удобных ракурсов.

Бывшие работники Балаковорезинотехники поделились впечатлениями о поездках на озеро Байкал, в Карелию, на остров Соловецкий. Из каждого такого путешествия привозились не только памятные сувениры и подарки близким, но и масса веселых историй, проиллюстрированных для друзей красочными фотографиями. Еще маленькой девочкой Вера Аврамовна Просвирина побывала на Байкале с родителями - впечатления остались на всю жизнь, много лет она грезилась о новой поездке, и только через 50 лет осуществила свою мечту вместе с группой Центра "Милосердие". До сих пор вспоминает, как испугалась в озере с прозрачной водой, не испугавшись низкой температуры воды. Отметила гостеприимство местных жителей острова Ольхой, которые угощали волжан деликатесными блюдами - бурятскими полами и салатом из соленого омуля. Свою любовь к путешествиям женщина передала младшему сыну, который предпочел заграничному отдыху знакомство с красотами родной страны. И начал с Камчатки. Рассуждая об историческом туре, знакомстве с достопримечательностями Москвы, активисты спели песню "Подмосковные вече-

ра". Поездка в Иркутскую область заставила вспомнить слова песни "Славное море - священный Байкал". Путешествие по Карелии, как заметил А.К. Филатов, ассоциируется у всех с песней "Белая береза".

Как утверждали многие, ни одно путешествие не состоялось бы без туристического агентства "Империал групп", с которым Центр "Милосердие" плотно сотрудничает практически с момента его основания. Менеджер С.М. Белоусова всегда предлагает самые интересные туры. Делая акцент на солидный возраст путешественников, старается сделать так, чтобы отдых пенсионеров был комфортным. Самым оптимальным временем года для путешествий по волжским городам она считает май, а самым удобным видом транспорта - теплоход с уютными каютами и полноценным питанием по типу "шведский стол". Активисты тут же принялись перечислять белоснежные лайнеры, на которых им приходилось ходить в речные круизы - "Хирург Разумовский", "Александр Невский", "Михаил Кутузов". Пенсионеры не давали себе скучать на просторной палубе, песнопения под аккордеон звучали над Волгой с утра до вечера.

Руководитель агентства Р.В. Аникин тоже пришел на юбилей к своим постоянным клиентам не с пустыми руками, а с огромной коробкой конфет, букетом роз и Благодарственным письмом. В нем отмечен большой вклад Центра "Милосердие" в развитие партнерских отношений и туризма. Вручая букет цветов Н.В. Москвиной, Роман Владимирович поблагодарил ее за плодотворное многолетнее сотрудничество, а ветеранов производства - за активный образ жизни и стремление открывать для себя новые горизонты. Директор ООО "Империал групп" пообещал и дальше делать пенсионерам скидки на путевки.

Поддерживая тему туризма, Н.А. Кузнецова рассказала о путешествии с приятельницами по Европе: "За одну поездку мы посмотрели сразу четыре страны, побывав в Польше, Чехии, Австрии и Германии. Причем, отправились в зарубежную поездку зимой, не испугавшись холода и снега. Зато нам есть что вспомнить!".

Юбилейная встреча бывших заводчан завершилась чаепитием и душевной беседой об истории развития градообразующего предприятия, которое они выстроили в чистом поле в рекордно короткие сроки. Сначала на заводе трудились они, потом на смену им пришли дети. Теперь на Балаковорезинотехнике у многих работают внуки. Значит, преемственность поколений сохранена.

Фото автора

ПОТРЕБУЕТСЯ ОПРЕДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ

АО "АВТОВАЗ" завершил выпуск легковых автомобилей марки "Рено" в мае 2022 года.

Компания "АВТОВАЗ" 27 мая собрала два последних автомобиля Renault Sandero Stepway. "Последние два автомобиля Рено Сандеро после доукомплектования и отработки дефектов были отправлены в цех отгрузки. На производственных участках и отстойниках более нет ни одного автомобиля марки "Рено", какое-то количество машин еще дожидается отправки на площадке отгрузки", - сообщает Avtoograd news.

Запуск производства кроссовера Renault Duster на АвтоВАЗе в условиях санкций может занять длительный период. Это очень сложная процедура, которая потребует много времени и денег. Как рассказал директор производства шасси АвтоВАЗа Аркадий Глазунов, в ближайшее время он вместе с коллегами собирается посетить предприятие "Автофрамос" (бывший завод Renault в Москве), чтобы осмотреть площадку в целом, а также оценить состояние линий и производственного оборудования, которое ранее использовалось для выпуска Renault Duster.

Ранее директор департамента автомобильной промышленности и железнодорожного машиностроения Минпромторга РФ Денис Пак заявил, что при передаче своих активов российской стороне Renault разрешила "АвтоВАЗу" выпускать кроссовер Duster под маркой LADA.

По материалам IS

УАЗ ПРЕДСТАВИЛ НОВЫЙ КЕМПЕР

Ульяновский автозавод представил новый автодом на колесах на базе модели "УАЗ профи".

Автомобиль создан на основе грузовика "Профи" совместно с компанией "Автодом". Заказать его в исполнении с задним и полным приводом можно будет в любом дилерском центре УАЗ уже в ближайшее время. Такой автодом уже в базе получит стеклопластиковый кузов с полноценными местами для сна, а также электропроводку 220 В, отопитель и кондиционер. Также в стандартное оснащение войдет комплект мебели со спецфурнитурой (дверки не будут открываться во время движения), включающий в себя портативный кухонный модуль, шкаф, санитарный модуль с душевым поддоном и пол, подготовленный для установки уникального дивана-трансформера, который можно превращать в удобную кровать длиной 1850 миллиметров. Опционально кемпер можно будет дооснастить 40-литровой холодильной камерой, небольшой газовой плиткой, биотуалетом и системой водоснабжения с погружным насосом. Стоимость новинки, скорее всего, будет зависеть от типа привода и оснащения каждого конкретного автомобиля.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ "ЛЮКС"

Базирующаяся в Томске компания Enbisys разработала голосового помощника для управления автомобилем, который предлагается внедрить на российских моделях премиум-класса. В фирме утверждают, что аналогов такого решения в нашей стране пока нет.

Российский голосовой помощник для автомобиля, который изначально создавался совместно с американцами, а завершён был уже собственными силами наших специалистов, знает несколько миллиардов сценариев из полусотни областей знаний. Помимо управления машиной, он поможет узнать погоду, включить музыку, найти гостиницу или запустить навигатор.

Также российский голосовой помощник способен поддерживать диалог с водителем или пассажиром. Он понимает сленг и воспринимает сложные команды вроде "найди в радиусе километра заправку, где есть кофе".

Сейчас томский разработчик системы голосового управления автомобилем обсуждает перспективы ее внедрения с "КАМАЗом" и "АвтоВАЗом". А еще с научно-исследовательским автомобильным и автомобилестроительным институтом "НАМИ".

Так что уже не за горами то время, когда у топовых "Лад" голосовое управление будет использоваться не только в бортовых навигационных системах. Да и "КАМАЗы" новых поколений, уже мало чем отличающиеся от моделей MAN или Volvo, оснастят похожим функционалом.

АвтоMail.ru

О ЗАКОННЫХ ПРАВАХ ДЕТЕЙ

Около 30 вопросов поступило в саратовский Росреестр в рамках "Всероссийской недели правовой помощи детям".

Как вы знаете, эксперты саратовского Росреестра в рамках проведения "Всероссийской недели правовой помощи детям" ежедневно оказывают юридическую помощь гражданам по вопросам защиты имущественных прав детей, опеки и попечительства.

Всего за четыре дня акции в саратовский Росреестр поступило 30 вопросов о правах на недвижимость несовершеннолетних граждан, 26 - по телефону и 4 - в ходе очного консультирования.

Наиболее часто жителей области интересует вопрос: "Кто вправе представлять интересы несовершеннолетнего ребенка в Росреестре, в том числе при оформлении недвижимости в его собственность?"

Рассказываем. Представлять интересы малолетних детей при совершении сделок с недвижимостью и подавать от их имени документы должны их законные представители. Законными представителями ребенка являются его родители, либо усыновители.

Ребенок в возрасте от 14 до 18 лет совершает сделки с недвижимостью с письменного согласия законных представителей. Документы на государственную регистрацию прав он вправе подать самостоятельно.

Вторым по популярности стал вопрос: "Как выписать несовершеннолетнего ребенка из квартиры?". Тут остановимся поподробнее и сразу оговоримся: дети, не бойтесь! Никто не собирается вас выгонять. Но бывают случаи, когда сталкиваются со следующими проблемными ситуациями. Например, хозяйка квартиры собирается её продать. В жилье помимо неё зарегистрированы её сын, сноха и их несовершеннолетний ребёнок. Вопрос: может ли она выписать внука с матерью и продать квартиру? Кстати, наличие зарегистрированных в жилье граждан может не понравиться потенциальным покупателям.

Итак, в данном случае возможно несколько вариантов развития событий. Первый - добровольный. Несовершеннолетнего до 14 лет могут снять с регистрационного учёта только его законные представители, то есть родители или лицо, их заменяющее (например, опекун). Ребёнок старше 14 лет подаёт заявление самостоятельно, но с согласия законного представителя.

Если же родственники не согласны выписаться добровольно, собственник вправе требовать освободить жилое помещение в судебном порядке. Сложный характер этой процедуры оправдан, поскольку права детей, в том числе и жилищные, являются предметом особой заботы российского государства.

А мы напоминаем, что для граждан ежедневно в будние дни функционирует "горячая линия" с 8:00 до 17:00. Телефон горячей линии: 8(8452) 74-87-77.

Присоединяйтесь!

Водителям - на заметку

ПОЛИС ОСАГО СТАЛ ДОРОЖЕ

Из-за роста цен на запчасти страховые компании стали поднимать цену ОСАГО до максимального уровня в рамках тарифного коридора.

В мае средняя цена полиса ОСАГО достигла 5800 рублей, что на 9 процентов больше, чем в январе, подсчитали эксперты сервиса "Сравни.ру". Страховщики все чаще используют максимальные тарифы (внутри установленного тарифного коридора), чтобы компенсировать рост расходов на ремонт машин в связи с удорожанием запчастей. Средняя выплата при страховом случае достигла 74 806 рублей, что на 8,5 тыс. руб. больше, чем в мае 2021 года.

В Российском союзе автостраховщиков (РСА) отмечают, что средняя цена на ОСАГО не росла в России последние три года. Но новые цены на запчасти заставляют компании искать способы сдержать рост выплат. В апреле было объявлено, что страховщикам могут разрешить рассчитывать стоимость ремонта по ценам неоригинальных товаров. Центробанк подготовил указание, которое позволит страховщикам рассчитывать стоимость ремонта по ОСАГО с учетом цен аналогов оригинальных запчастей. Еще одно нововведение, которое хотят ввести страховщики, - это расширение тарифного коридора, он может достичь 10 процентов. Напомним, что такой коридор позволяет компаниям устанавливать индивидуальную цену полиса с учетом тех или иных особенностей клиента. При этом для ряда водителей тарифы уже пересмотрели этой весной.

С 1 апреля 2022 года вступили в силу новые коэффициенты страховых тарифов "бонус-малус" (КБМ), по которым рассчитывается скидка, если аварий не было, или же применяются более высокие ставки, если ранее автомобилист становился виновником ДТП. Надо отметить, что эти коэффициенты были неизменны все предыдущие 19 лет, сколько в России существует ОСАГО. Скажем, для наиболее "аварийных" клиентов полис, напротив, становится гораздо дороже: раньше применялся коэффициент 2,45, теперь - 3,92. Это касается автомобилистов, которые за последний год становились виновниками ДТП три и более раз.

Павел Елшин, "АвтоMail.ru"